


MARIMBA DÜNGEMITTELTYP: EG DÜNGEMITTEL 
7,3 % Mn und 3,3% Zn Spurennährstoff-Mischdünger

Gebrauchsanweisung
MARIMBA ist ein Spurennährstoff-Mischdünger in Formulierung mit Pyroglutaminsäure (PGA), dem 
wirksamen Komplex für den GREENING-EFFEKT der Pfl anze. Pyroglutaminsäure ist ein natürlicher 
Baustein im Proteinstoffwechsel. Pyroglutamin sorgt für eine gleichmäßig hohe Assimilationsleistung 
und optimale Stickstoffausnutzung und ist Voraussetzung für die Proteinbildung in allen Phasen in-
tensiven Wachstums. 
MARIMBA schafft optimale Bedingungen für den pfl anzlichen Stoffwechsel und mindert umweltbe-
dingten Stress für den Bestand bei Trockenheit, Staunässe, Kälteperioden und Herbizidanwendungen.
MARIMBA ergänzt den natürlichen Bedarf an Pyroglutamin und sorgt für die Ausschöpfung des vollen 
Wachstumspotenzials in den frühen Phasen der Bestandesentwicklung.
MARIMBA wird empfohlen für den Einsatz in allen Getreidearten, Ölsaaten, Hülsenfrüchten und Mais.

In allen Kulturen wird zu Erzielung einer guten Benetzung, eine ausreichende Wasseraufwandmenge 
(200 L/ha) empfohlen. MARIMBA kann bei Bedarf mehrmals während der Kulturentwicklung eingesetzt 
werden. Eine kombinierte Spritzfolge mit dem Blattdüngerkomplex VULKANO für den Einsatz in späteren 
Kulturstadien ist möglich. 

MARIMBA wird mit einer Standard Aufwandmenge von 2,0 L/ha eingesetzt. Bei Vorliegen deutlicher 
Symptome für Manganmangel oder Zinkmangel wird eine Aufwandmenge von 3,0 L/ha empfohlen.

Anwendungsbeispiele

Kultur Aufwandmenge Anwendungstermin

Getreide 2,0 L/ha EC 12 - 39

Raps 2,0 L/ha EC 12 - 39

Hülsenfrüchte 2,0 L/ha EC 12 - 65

Mais 2,0 L/ha EC 11 – 16

Für beste Ergebnisse bei trocken heißer Witterung hat es sich bewährt, die Anwendung in die Morgen-
stunden oder in den Abend zu verlegen.
Wasseraufwandmenge:  80 – 200 L/ha
Mischbarkeit:  Das Produkt ist mit einer Vielzahl von Pfl anzenschutzmitteln mischbar. Bei Staunässe 
oder Trockenstress keine Tankmischung mit Pfl anzenschutzmitteln vornehmen, die potenziell zu Blatt-
schäden führen können.
Zubereitung der Spritzbrühe:
Produkt vor Gebrauch schütteln. Spritztank halb mit Wasser füllen, Rührwerk einschalten. Pfl anzen-
schutzmittel einfüllen. MARIMBA zugeben. Spritzfass auffüllen. Stets nur die Menge an Spritzbrühe 
ansetzen, die unbedingt gebraucht wird. Spritzbrühe stets unmittelbar nach der Herstellung anwenden.
Entsorgung: Entsorgung im Rahmen des Entsorgungskonzeptes PAMIRA
Diese Angaben entsprechen dem heutigen Stand der Erkenntnisse und sollen über das Präparat und 
dessen Anwendungsmöglichkeiten informieren. Bei Einhaltung dieser Gebrauchsanleitung ist das 
Präparat für die empfohlenen Zwecke geeignet. Da Lagerhaltung und Anwendung außerhalb unseres 
Einfl usses liegen und wir nicht alle Umstände voraussehen können, haften wir nur für die einwandfreie 
Qualität des Präparates zum Zeitpunkt der Auslieferung.


